

人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUIBAOZHANG



上海市人力资源和社会保障局
微信公众号扫一扫,或搜微信号
“上海人力资源和社会保障”

微博:上海12333
抖音:上海人社

2022年4月28日第16期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

习近平:促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展

4月16日出版的第8期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展》。

文章强调,社会保障是保障和改善民生、维护社会公平、增进人民福祉的基本制度保障,是促进经济社会发展、实现广大人民群众共享改革发展成果的重要制度安排,发挥着民生保障安全网、收入分配调节器、经济运行减震器的作用,是治国安邦的大问题。要加大再分配力度,强化互助共济功能,把更多人纳入社会保障体系,

为人民群众提供更可靠更充分的保障,不断满足人民群众多层次多样化需求,完善覆盖全民、统筹城乡、公平统一、可持续发展的多层次社会保障体系,进一步织密社会保障安全网,促进我国社会保障事业高质量发展、可持续发展。

文章指出,我们党历来高度重视民生改善和社会保障。党的十八大以来,党中央把社会保障体系建设摆上更加突出的位置,推动我国社会保障体系建设进入快车道。目前,我国以社会保险为主体,包括社会救助、社会福利、社会优抚等制度在内,功能完备的社会保障体系基本建成。我

们坚持发挥中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势,坚持人民至上、共同富裕,坚持制度引领,坚持与时俱进,坚持实事求是,成功建设了具有鲜明中国特色的社会保障体系。要坚持和发展这些成功经验,不断总结,不断前进。

文章指出,要坚持系统观念,树立战略眼光,增强风险意识,拓展国际视野,科学谋划“十四五”乃至更长时期社会保障事业。什么时候都不能忘记一个道理,经济发展和社会保障是水涨船高的关系,水浅行小舟,水深走大船,违背规律就会搁浅或翻船。

文章指出,我国社会保障制度改革已进入系统集成、协同高效的阶段。要准确把握社会保障各个方面之间、社会保障领域和其他相关领域之间改革的联系,提高统筹谋划和协调推进能力,确保各项改革形成整体合力。要加快实现基本养老保险全国统筹,这符合社会保险“大数法则”,也是构建新发展格局的要求。要坚持不懈、协同推进“三医联动”。要合理把握改革方向、节奏、力度,加强舆论引导,最大程度凝聚全社会共识和合力,推动延迟法定退休年龄这项改革任务平稳落地。

文章指出,要推进社会保

障法治化,在法治轨道上推动社会保障事业健康发展。要加强社会保障精细化管理,提升社会保障治理效能。要发挥好社会保障在应对疫情影响方面的积极作用,完善我国社会保障针对突发重大风险的应急响应机制。

文章强调,要坚持制度的统一性和规范性,社会保障体系建设要坚持国家顶层设计,做到全国一盘棋。各级党委和政府要深化对社会保障工作重要性的认识,把握规律,统筹协调,抓好党中央决策部署和各项改革方案的贯彻落实,在完善覆盖全民的社会保障体系上不断取得新成效。

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华4月7日在京主持召开就业形势座谈会。他强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,加强就业形势分析研判,千方百计稳定和扩大就业,确保完成中央经济工作会议确定的稳就业目标任务。

胡春华指出,要按照党中央、国务院的决策部署,继续做好“六稳”、“六保”工作,把稳就业放在更加重要位置。当前,受疫情等因素影响,就业工作面临的形势复杂严峻。人社部

门要会同有关部门,加快推进相关政策落地见效,及时解决企业面临的困难和问题。各类就业服务机构要充分发挥自身优势,加强信息推送、就业指导、职业介绍等服务,不断提高就业服务质量和水平。各类企业是稳就业的主体,在追求自身发展的同时要积极履行社会责任,努力稳定和扩大就业岗位。

胡春华强调,要加强就业形势跟踪分析,密切关注就业领域的苗头性、倾向性问题,认真听取研究机构、就业服务机构、企业等方面的意见,并根据形势变化提出新的政策建议,为稳就业大局多作贡献。

有关研究机构专家和部分就业服务机构、企业的代表参加座谈会并发言。

胡春华主持召开就业形势座谈会



市人力资源社会保障局召开局疫情防控工作调度会议

近日,市人力资源社会保障局党组书记、局长赵永峰主持召开市人力资源社会保障局疫情防控工作调度会议,会议坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实党中央、国务院和市委、市政府关于疫情防控工作的决策部署,深入分析局系统新冠肺炎疫情影响情况,统筹推进疫情防控和全市人社工作。

赵永峰指出,当前上海疫情防控工作正处于最紧要的关键阶段,要继续按照市委、市政府的决策部署,坚定不移地把抗击疫情作为当前的头等大事,要立足全市工作大局,从人社实

际出发,想人民群众之所想、急企业市场主体之所急,全力以赴抓好市政府抗疫情助企业促发展21条措施和人社领域抗疫16条措施的落实落地。要切实加强对一线抗疫人员的关心关爱,全力落实相关待遇。要把稳就业、稳劳动关系、保民生摆在更加突出的位置,全面强化稳就业举措,及时妥善处置劳动关系矛盾,确保养老金、失业保险金等各项民生待遇按时足额发放。要大力优化和推进网上办、掌上办,切实满足疫情期间企业和群众办事服务需求,确保人社服务不断档,办事更高效。要全面分析疫情对民

生保障和企业发展的影响,未雨绸缪、超前谋划各项方案预案,拿出更加实在、更加过硬的举措,努力为全市抗疫大局作出应有的贡献。

赵永峰强调,越是在特殊困难的时期,越要体现出上海人社人一般的担当和作为,全局全系统广大党员干部要坚决服从命令、听从指挥、勇挑重担、不辱使命,团结一心、打赢疫情防控的大仗硬仗。全系统党员干部要积极响应市委号召,主动下社区、沉基层,积极投身社区服务、城市运营等志愿服务,充分发挥党员先锋模范作用和带头示范作用。要认真落实“三区”管控的要求,严格遵守各项防疫纪律和规定。

会议以视频形式召开,局领导纪维萱、张岚、费予清、谈琳、吴杰锋、叶霖森、卜缨、程征东、周国良出席会议。局机关各处室、局属事业单位负责人参加会议。会上,各分管局领导作了工作部署,各处室、单位作了交流发言。



4月17日下午,市人力资源和社会保障局党组书记、局长赵永峰专程赴市社保中心本部,代表局党组领导班子亲切慰问在疫情期间持续奋战、坚守在工作岗位上的社保党员干部们,感谢大家为做好民生保障、守牢退休人员“钱袋子”所付出的不懈努力。

赵永峰听取了市社保中心当前“保民生、保发放”工作的开展情况,同时,对各部门驻守干部职工进行了一一慰问。

赵永峰详细询问了大家的身体情况和精神状态,当了解到有的同志已经在本部值守了一个多月没回家,有的同志克服家里孩子小没人照顾的困难、毅然决然返岗工作时,赵永峰表示:社保这支队伍,能够在疫情防控的关键时期经受住考验,一手抓抗疫,一手保民生,得益于社保广大党员干部无私奉献的精神力量,得益于大家勠力同心、竭尽全力守护民生的责任感与使命感,对市社保中心广大党员干部在疫情期间坚守一线、舍小家为大家的精神致以真挚感谢,对大家关键时刻能“拉得出、顶得上、干得好”表示充分肯定。

同时,赵永峰对下一阶段工作提出了要求,希望市社保中心领导班子继续率先垂范,带领广大值守人员在做好自身防护的同时,发扬好不怕苦、不怕累的精神和顽强拼搏的作风,履职尽责、无私奉献,以高度的责任感和使命感完成好年度各项民生保障工作任务。

人社局长赵永峰看望慰问疫情期间坚守岗位、坚守岗位的社保中心广大党员干部